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Aos dez dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e trinta minutos, de forma virtual, utilizando-

se de recurso online, o Aplicativo Google Meet, foi realizada a primeira reunião ordinária do ano de 2022 do Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA – com a participação dos conselheiros: Representantes do poder 

público: Ana Beatriz Frata Bronca e Claudinéia de Fátima Romanzini Delfino (Secretaria Municipal de Agricultura e 

Abastecimento); Marinalva Madela de Brito (Secretaria Municipal de Assistência Social); Leila Nasser Lopes (Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo); e Representantes da sociedade civil: Ricardo Augusto Diogo Sanches (Associação 

Damas da Caridade); Lara Borghi Virgolin (UNIRP); Teresa Cristina Castilho Gorayeb (FATEC); Ana Lúcia Barretto Penna 

(UNESP); Geni Marques da Silva (Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares); Camila Barbosa Gramado Bianchi 

(SESC). Justificaram a ausência: Alexandre Melinsky (SENAC), os membros da Secretaria Municipal de Saúde, e os membros 

do CRN. Convidada: Lucimeire Aparecida Zaniboni (Secretaria Mun. de Agricultura e Abastecimento). A abertura da reunião 

ficou a cargo da primeira Secretária do COMSEA, Srta. Ana Beatriz Bronca, que iniciou os trabalhos e partiu para o primeiro 

ponto de pauta da reunião: validação da ata da reunião anterior, dia 07/12/2021. A referida ata foi encaminhada por e-mail 

e Whatsapp para todos os membros e lida no início da reunião, não havendo propostas de alteração, a mesma foi aprovada 

pelos conselheiros presentes. Passando à discussão do segundo ponto da pauta, “Composição da Comissão Organizadora do 

processo eleitoral – Biênio 2022 / 2024”, Ana Beatriz explicou que para a comissão organizadora do processo 

eleitoral do outro biênio foram escolhidos os 5 (cinco) representantes titulares do poder público, mas que isso 

não era uma regra e que qualquer membro poderia participar. Após discussão a plenária consentiu que o melhor 

seria que permanecessem os titulares do poder público, logo, ficaram como membros da comissão: Ana Beatriz, 

Claudinéia, Fernanda, Leila e Lívia. Passando ao terceiro ponto de pauta: “Dissolução de dúvidas sobre como 

vai funcionar o processo eleitoral – Edital de Convocação” a Srta. Ana Beatriz informou que já havia rascunhado 

o Edital de Convocação da Sociedade Civil baseado no Edital passado, rascunho esse já encaminhado ao grupo 

via Whatsapp. Mas que precisava de algumas definições dos membros para fechar o texto. Definiu-se então 

sobre a data da reunião de eleição, dia 02/02/2022, bem como sobre o horário, 14h30, e sobre a forma virtual, 

por meio do aplicativo Google Meet. Após essas definições, dúvidas gerais sobre a reunião de eleição e posterior 

reunião para definição da nova diretoria executiva foram sanadas. Passando ao quarto ponto de pauta: 

“Prestação de contas do Biênio 2020 / 2022 – COMSEA”, a Srta. Ana fez uma retrospectiva das ações do COMSEA 

e da Secretaria. Informou que foram feitas 5 (cinco) reuniões no ano de 2020 e 4 (quatro) reuniões em 2021; 

que foi feita toda a regularização da legislação, como havia sido proposto; aprovação e publicação do novo 

regimento interno; foram feitas todas as tratativas para a elaboração da Conferência de SAN, embora a 

Conferência em si não tenha sido realizada em razão do contexto pandêmico; lembrou ainda que em razão da 

pandemia nenhuma visita no Banco Municipal de Alimentos ou ainda nas Entidades / Associações parceiras 

pôde ser feita, conforme havia sido planejado no início do Biênio. Partindo para as ações da Secretaria Municipal 

de Agricultura e Abastecimento correlatas à área de SAN, Ana citou como principais ações ao longo desse 

período a entregas de mais de um milhão de kits alimentação escolar para os alunos devidamente matriculados 

na Rede Municipal de Ensino e que fizeram opção por pegar o kit, tendo em vista o momento pandêmico; a 

entrega das cestas secas e de legumes por parte do Banco Municipal de Alimentos para as famílias em situação 

de insegurança alimentar, bem como para as entidades e associações que trabalham com esse público que não 

somente foram mantidas, como foram ampliadas; as compras da agricultura familiar via PNAE, PAAs e outros 

que também foram mantidas, gerando renda no campo para os pequenos produtores nesse momento tão 

peculiar;  todo o trabalho de mapeamento, visita e levantamento de dados junto as entidades / associações 

atendidas pelo Banco Municipal de Alimentos feito pelas técnicas da Secretaria, Sra. Lucimeire e Sra. Camila, 

para embasar a criação das Unidades de Segurança Alimentar e Nutricional; a Certificação Orgânica do Centro 

de Produção e Transferência de Tecnologia – CPTTA; todas as premiações que a Secretaria obteve relacionadas 

ao Programa Alimenta Rio Preto, como o “Prêmio Josué de Castro”, a classificação no “Município Agro”, dentre 
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outras; e por fim a própria organização interna para elaboração da Conferência de SAN, que em virtude da 

pandemia teve sua realização por diversas vezes adiada. Uma vez que a prestação de contas referente ao Biênio 

foi feita pela primeira Secretária, a mesma abriu a palavra para o presidente Ricardo. O Presidente agradeceu a 

confiança dos membros e a oportunidade de aprendizado conjunto, apesar de toda adversidade que a pandemia 

trouxe. Prestação de contas encerrada, partiu-se para o quinto e último ponto de pauta: “Retomada das ações 

sobre a Conferência”. Ana informou que em razão dessa nova etapa da pandemia, bem como pela incerteza da 

continuidade das reuniões dos GTIs, decidiu-se por fazer as pré-conferências em forma de formulários a serem 

aplicados por amostragem diretamente nos pontos de entrega de cestas secas e de legumes, portanto nas 

Entidades / Associações e CRAs. Dessa forma, haveria a escuta dos beneficiários recebedores nas 10 regiões, e 

o Conselho teria esses dados compilados para trabalhar na Conferência.  Após as explanações, a Sra. Teresa 

alertou para a questão do cumprimento das normas da LGPD e questionou se não seria o caso de fazer uma 

consulta na Plataforma Brasil. Ana disse que não tinha essa informação e que iria se consultar com o jurídico da 

Prefeitura para que pudessem fazer da melhor forma, sem incorrer em nenhuma ilegalidade. Terminadas as 

explanações e não havendo mais pontos de pauta, deu-se por encerrada a reunião, e eu, Ana Beatriz Bronca, lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os presentes.  
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